



ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!



КРАСНОЕ ЗНАМЯ

ОРГАН ТОМСКОГО ОБЛАСТНОГО КОМИТЕТА КПСС И ОБЛАСТНОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Газета основана 1 июня 1917 года
СУББОТА,
1
ИЮЛЯ
1967 года.
№ 152 (13274).
Цена 2 коп.

ПОЛИТИЧЕСКОЕ ОБРАЗОВАНИЕ КОММУНИСТОВ

Заключился учебный год в системе партийного образования. Первые организации, партийные комитеты обобщают и обсуждают его итоги, определяют меры по дальнейшему совершенствованию политического просвещения.

В Тезисах ЦК КПСС «50 лет Великой Октябрьской социалистической революции» подчеркивается: «Партия придает первостепенное значение марксистско-ленинскому образованию коммунистов, особенно руководящих кадров, улучшению идейно-воспитательной работы среди населения. Она неустанно совершенствует систему партийного образования, а также такие массовые средства идейно-политического и нравственного воспитания, как печать, телевидение, радио, кино».

Двухлетний опыт работы новой системы партийной учебы свидетельствует об укреплении научных пропаганды, упрочении ее связи с повседневной революционной практикой. За эти годы партийные организации осуществили поворот к изучению коммунистами составных частей марксистско-ленинизма — истории партии, марксистско-ленинской философии, политической экономии и научного коммунизма.

Политическая учеба в учебном году складывалась из системы политического образования, сохраняются. Задача состоит в том, чтобы поднять уровень, улучшить содержание занятий, всемерно развивать инициативу в теории, добиться большей четкости в комплектовании школ, семинаров. Коммунисты, успешно закончившие начальные политшколы, будут продолжать учебу в школах основ марксистско-ленинизма. Тем товарищам, которые в силу ряда обстоятельств не смогли получить прочные знания в объеме начального звена партийного образования, целесообразно продлить на год срок обучения в начальных политшколах, помочь им лучше подготовиться к учебе в школах основ марксистско-ленинизма. Миллионы коммунистов, не имеющих среднего образования, следуют настоятельно рекомендовать учиться в вечерних и заочных общеобразовательных и специальных учебных заведениях, создав для этого необходимые условия.

Важно полнее использовать возможности летнего периода для подготовки и переподготовки пропагандистов. Дни и кабинеты политического просвещения призваны расширить, укрепить научно-методическую базу к новому учебному году.

Наряду с организацией марксистско-ленинского образования коммунистов партийные организации призваны позаботиться о советском политическом просвещении и развитии массовых форм пропаганды, всецело поддерживать стремление трудящихся учиться в школах коммунистического труда и народных университетах.

Сейчас особенно требуется еще шире развернуть политическую работу в массах. Партийные организации, пропагандисты, все отряды идеологического фронта получили замечательный теоретический и политический документ — Тезисы ЦК КПСС «50 лет Великой Октябрьской социалистической революции». Разъяснение Тезисов ЦК, вся пропаганда и политическая информация призваны способствовать дальнейшему росту политической и трудовой активности масс, новым успехам коммунистического строительства.

(Передала «Правды» за 30 июня).

СЛОВО ТРУЖЕНИКОВ СОВХОЗА «КОЛПАШЕВСКИЙ»: ПОСТАВИТЬ В СТОГА 13.000 ТОНН СЕНА, ЗАГОТОВИТЬ 16.000 ТОНН СИЛОСА, 1.000 ТОНН СЕНА ПЕРЕДАТЬ В ФОНД ОБЛАСТИ

КАЖДОМУ КОЛХОЗУ И СОВХОЗУ — ВДОВОЛЬ КОРМОВ

НАСТУПИЛА пора сенокоса. Мы призываем тружеников села нашей области по-боевому провести эту ответственную сельскохозяйственную кампанию. В каждом колхозе и совхозе надо заботиться на зыму довольных кормов для общественного животноводства. От этого будет зависеть успех выполнения обязательств работников ферм в юбилейном году.

В прошлом году коллектив нашего совхоза заготовил 10.000 тонн сена и 10.500 тонн силоса. Ныне мы взяли обязательство поставить в стога 13.000 тонн сена (план 10.000 тонн) и запастись не меньше 16.000 тонн силоса (план 15.000 тонн). Причем 1.000 тонн сена мы передаем в фонд области.

С такой инициативой у нас выступили труженники самой крупной Ичинской фермы. Они решили заготовить сверх обязательства 500 тонн сена и передать его в фонд области. Инициаторов сразу же поддержали на других фермах совхоза.

Почти 70 процентов сена будет заготовлено с помощью машин. В совхозе создано 8 механизированных звеньев с пресс-подборщиками и три звена со стогоматериалами. Организовано также 18 конно-ручных звеньев. Всем им доведены задания. Механизированные звенья должны заготовить не меньше чем по 400 тонн сена, конно-ручные — по 250 тонн. Наши лучшие машинисты сенах прессы А. Гильд и Х. Шутов взяли обязательство спрессовать по 500 тонн сена.

Поставлена задача: выкопать травы до начала массовой уборки хлебов. Механизированные звенья проведут сенокос за 20 рабочих дней, конно-ручные — за 20—25 дней.

Силосную массу из кукурузы, подсолнечника и горохо-овсяной смеси решено закладывать в смеси с измельченной соломой. Это и качество силоса улучшит, и позволит использовать на корм скоту всю солому.

Дирекция, партокм и рабочий комитет совхоза разработали условия премирования передовиков. Рабочий, завоевавший первое место, присваивается звание лучшего работника по профессии, им вручается почетная грамота и ценный подарок стоимостью от 80 до 100 рублей. Вторая премия — почетная грамота и ценный подарок стоимостью от 50 до 70 рублей, третья — ценный подарок стоимостью от 20 до 40 рублей.

Самым лучшим будет считаться коллектив того тракторного агрегата, который на тракторах ДТ-75, ДТ-54 и МТЗ скосят за сезон не меньше 600 гектаров трав. В расчет, конечно, будут непременно браться при этом и качество работы, и сохранность техники, и соблюдение норм расходования горючего. За 550 гектаров скошенных трав будет присуждаться второе место, а третья место останется за коллективом агрегата, скошившим 500 гектаров трав.

Заготовителям кормов, которые будут работать на тракторах ДТ-20, первое место присуждается за 300 гектаров скошенных трав, второе — за 250 и третье — за 200 гектаров.

Если машинист пресс-подборщика спрессует 500 тонн сена, ему присуждается первое место, 400 тонн — второе и 350 — третье.

Машинист конной сенокосилки, скошивший 200 гектаров трав на сено, займет первое место. Второе и третье место присуждаются соответственно за 150 и 125 гектаров скошенных трав.

Конно-ручным звеньям, сметавшим за сезон 500 тонн сена, присуждается первое место, 400 тонн — второе и 350 тонн — третье.

Коллективу машинно-тракторного агрегата на уборке силосных культур, убравшему за сезон 3 тысячи тонн зеленой массы, присуждается первое место, убравшему 2,5 тысячи тонн — второе и убравшему 2 тысячи тонн — третье место.

Ферме, занявшей первое место на заготовке кормов, присуждается передовое Красное знамя дирекции, партокма и рабочкома совхоза.

По поручению коллектива совхоза «Колпашевский»: А. ЗИМАРЕВ — секретарь партокма; Г. ЛУНИН — механик Маранисинской фермы; В. ВЯЛОВ — управляющий Тугурской фермой; В. МИЩУК — звеньевой конно-ручного звена; А. ХРУЛЕВ, А. ГИЛЬД, Х. ШУТОВ, А. СТАРИНОВ — машинисты пресс-подборщиков.

М. ЯКОВЛЕВ.

Первые тонны витаминной муки

Каргасокская машинно-животноводческая станция начала изготавливать витаминную муку.

В первый день работы было изготовлено около пяти тонн этого ценного кормового продукта.

Всего в нынешнем году из шести тысяч тонн сена станция изготовит 700 тонн витаминной муки.

В. ПОПОВЦЕВ.

ВДОХНОВЛЯЮЩЕЕ СЛОВО ПАРТИИ

Человек — обществу, общество — человеку

«Трудовой вклад каждого человека в развитие и процветание общества, постоянная забота общества о каждом труженике, — подчеркивается в Тезисах ЦК КПСС, — одна из особенностей советского образа жизни. Как проявление высокой политической сознательности трудящихся, их энтузиазма и инициативы в настоящее время по всей стране развернулось массовое социалистическое соревнование в честь 50-летия Великого Октября».

Эта мысль очень верно выражает самую суть нашего советского образа жизни: «От каждого — по способности, каждому — по труду». Она же еще и еще раз подтверждает основной принцип строительства коммунизма: «Все — для человека, а не человек для всего».

Дата как можно больше обществу — правило каждого честного труженика, каждого коллектива. Примеров тому множество. И мне за ними не надо ходить далеко. Взять наш

Каргасокский леспромхоз. В начале года мы выступили инициаторами юбилейного социалистического соревнования среди лесозубов области. Тогда обещали к 7 ноября дать Родине 2 тысячи кубометров сверхплановой древесины. Прошло пять месяцев, и коллектив, подводя итоги труда, увидел, что у нас есть возможность сделать больше. Пересмотрели обязательства и решили заготовить и вывезти сверх плана не две, а 22 тысячи кубометров леса, в том числе 19 тысяч кубометров делового.

Наша малая комплексная бригада приняла на себя самое высокое обязательство — заготовить, стреловать и отгрузить 25 тысяч кубометров леса. Своим словом держим за шесть месяцев миллион кубометров леса, отгрузили около 13 тысяч кубометров древесины. Это значит, что мы заложили хорошую основу для успешного выполнения обязательств юбилейного года.

В нашем леспромхозе насчи-

тывается 19 малых комплексных бригад, давших слово заготовить и отгрузить от 19 до 25 тысяч кубометров леса в год, и все они успешно выполняют свои обязательства. Приумножая богатства Родины, в этом проявляется высокое чувство ответственности советских людей перед страной, их забота о благе всего общества.

Большую заботу о нас, лесозаготовителях, постоянно проявляет партия и Советское государство. Лесная промышленность оснащается новейшей техникой. Лесорубы получили значительное повышение заработной платы. Для них строятся новые дома, магазины, столовые, клубы, школы. Родина, общество делает все, чтобы мы жили зажиточно и культурно, чтобы наш труд лезть ота для был легче и производил больше счастья.

В. ЯНШЕВСКИЙ, бригадир малой комплексной бригады Каргасокского леспромхоза, Герой Социалистического Труда.

МОЩНОЕ ИДЕЙНОЕ ОРУЖИЕ

Тезисы Центрального Комитета партии «50 лет Великой Октябрьской социалистической революции», одобренные июньским Пленумом ЦК КПСС, не только политический документ огромной вдохновляющей и мобилизующей силы, но и большой теоретический документ. Он отличаетсь подлинной научностью, глубиной теоретическим осмыслением славного пути, пройденного нашей Родиной за 50 лет существования Советского государства.

В Тезисах с позиций марксистско-ленинской теории обобщен богатейший опыт труда и борьбы Коммунистической партии и народа за революционное преобразование общества, определены перспективы движения нашей страны по пути к коммунизму. Вместе с тем в них раскрыта неодолимая сила идей

марксизма-ленинизма, их непреходящее значение для всех, кто борется за утверждение на нашей планете мира, демократии и социализма. В Тезисах Центрального Комитета сиреневидно сказано, что марксизм-ленинизм стал властителем дум советского народа, а коммунистическое движение превратилось в самую влиятельную политическую силу современности.

Советские историки, философы, представители других отраслей общественной науки написали немало трудов об Октябрьской революции, о великих свершениях советского народа, который под руководством партии Ленина первым пошел по неизведанным дорогам истории и проложил всем народам путь к социализму и коммунизму. Но не создано еще такого обобщающего труда, в ко-

тором содержался бы столь глубокий, подлинно научный очерк истории Советского Союза за 50 лет, прошедших со времени победы Октябрьской революции.

В Тезисах ЦК КПСС освещены многие важные вопросы марксистско-ленинской теории, которая, будучи проверена практикой, стала общепланетарной истинной, мощным идейным оружием революционеров во всех странах. Поэтому очень важно глубоко изучить этот документ, широко развить его трудящимся, особенно нашей молодежи. Можно не сомневаться, что все партийные пропагандисты возьмут Тезисы Центрального Комитета на вооружение в своей пропагандистской и воспитательной работе.

Б. ЛЕЩИНЕР, доцент Томского инженерно-строительного института.

ГОРЯЧО ОДОБРЯЕМ

Готовя достойную встречу юбилею Советской власти, рыбаки бригад государственного лова, рабочие цехов и служащие Александровского рыбокомбината Тезисы Центрального Комитета КПСС «50 лет Великой Октябрьской социалистической революции».

Этот вдохновляющий документ, зовущий к новым свершениям. Рыбаки района и коллектив рыбокомбината пересмотрели свои обязательства, решив до конца

и по другим производственным показателям.

С оптимизмом воодушевлением встретил коллектив рыбокомбината Тезисы Центрального Комитета КПСС «50 лет Великой Октябрьской социалистической революции». Это обязательство успешно выполняло свои обязательства, взятые в честь праздника. На 25 июня план второго квартала бригадами гослова выполнен на 171,6 процента, по выпуску консервов — на 134 процента. Успешно выполняются задания

проявляет большой интерес к историческому документу, в котором обобщен опыт Великой Октябрьской социалистической революции, нашей партии, опыт строительства социализма и коммунизма в первом в мире государстве рабочих и крестьян.

И. ВАКС, директор Томского шпало-пропиточного завода.

С БОЛЬШИМ ИНТЕРЕСОМ

Рабочие и служащие шпало-пропиточного завода начали изучать Тезисы Центрального Комитета партии «50 лет Великой Октябрьской социалистической революции». Позавчера состоялось собрание в коллективе механического цеха. С членом Тезисов ЦК КПСС перед рабочими выступил начальник цеха Е. Ю. Левинский.

Коллектив нашего завода

проявляет большой интерес к историческому документу, в котором обобщен опыт Великой Октябрьской социалистической революции, нашей партии, опыт строительства социализма и коммунизма в первом в мире государстве рабочих и крестьян.

И. ВАКС, директор Томского шпало-пропиточного завода.

СЕМИНАР ЛЕКТОРОВ

В связи с тем большим интересом, который проявляют трудящиеся области к изучению Тезисов ЦК КПСС «50 лет Великой Октябрьской социалистической революции», проведение областного семинара лекторов, выступающих по проблемам «Октябрь и революционный процесс».

По октябрьской тематике переезды трудящимися города с лекциями выступили доцент Г. В. Трухин, преподаватели кафедр общественных наук Э. И. Свиридова, С. Я. Давыдов, В. А. Соловьева, Н. П. Нецухрин.

Сельские лекторы в ближайшие дни получат пять методических разработок «В помощь лектору». Авторы пособий рассматривают проблему «Строительство коммунизма — продолжение и развитие великого дела Октябрьской революции».

М. ВИТЮШОНКО.

Есть миллион кубометров!

Несмотря на низкий горизонт воды, сплавная навигация в Берхенекетском районе началась неплохо. Все сплавные участки досрочно справились с маяским планом по сплаву древесины. Успеху способствовала зима плотна. В течение зимы сплавщики района сумели сплотить свыше 300 тысяч кубометров леса. Готовые плоты с открытием навигации вереницей потянулись по реке. В том же месяце в первой декаде почти во всех сплавных рейдах заработали сплоточные станки. Это

обстоятельство сыграло решающую роль в выполнении плана по сплаву древесины в районе. На 25 июня в целом по району уже выплавлено 1 миллион 7 тысяч кубометров леса. Сверх двухмиллионного плана Родина получила 175 тысяч кубометров верхнекетского леса.

Замечательно трудятся на сплаве леса инициаторы районного социалистического соревнования — работники Ингузского сплавного участка. Из годового плана 375 тысяч кубометров они отравили

уже 264 тысячи кубометров леса. Большая заслуга в этом принадлежит бригадам, во главе которых стоят опытные сплавщики: Г. Решетников и Дилин. Организовано и идет работа у бельярских сплавщиков, которые на эту же дату выплавили 255 тысяч кубометров леса, перевыполнив двухмесячное задание на 67 тысяч кубометров. Утинский, Кузуровский и Орловский сплавушники также работают в счет июля.

Ф. ТУРБИН.

Два дня назад работники строительно-монтажного управления № 8 сдали государственной комиссии здание биологического корпуса Томского медицинского института. Новый учебно-научный корпус — одно из лучших вузовских зданий областного центра. На трех его этажах общим объемом в 33 тысячи кубических метров и полезной площадью 6.500 квадратных метров разместились больше 150 различных помещений. Это — актовй зал на 425 мест, спортивный зал, оборудованный всем необходимым, читальный зал с книгорезанилем, две большие поточные аудитории, на амфитеатрах которых может разместиться по 200 слушателей, и много других помещений. (Актовый зал оборудован кинопроекторной аппаратурой. В новом корпусе есть столовая, кухня с холодильными установками и электроварочными агрегатами.)

Полы в биологическом корпусе или мозаичные, или выстланные полихлорвиниловой плиткой. Стены многих комнат, предназначенных для лабораторий, облицованы глазурованной плиткой. Для витражей лестничных клеток строители применили стеклочки. В здании смонтированы 33 различные вентиляционные системы.

В биологический корпус начинают въезжать его хозяева. Здесь разместятся кафедры фармакологии, микробиологии, гистологии, физики, социальной гигиены, а также кафедры общественных наук. Большинство кафедр получает отличные помещения для лабораторий.

С новосельем, товарищи медики! НА СНИМКАХ: слева — новый биологический корпус медицинского института; справа — лучшая бригада маляров СМУ-8, выполнявшая отделочные работы в биокорпусе.

Нижний ряд (слева направо): М. Скорнякова, Г. Плоткина, бригадир Н. Алексеева, Т. Парнова, М. Пушкина; второй ряд: Н. Киреева, З. Казакова, М. Казунчикова, В. Ярцева и Т. Евстигнеева. Фото В. Ефименко.



ПИСЬМА В РЕДАКЦИЮ

В ИЮНЕ РЕДАКЦИЯ ПОЛУЧИЛА 1.217 ПИСЕМ

ОШИБКИ - ТО СТАРЫЕ

ТЕХНИКИ МНОГО, А СЕНА — МАЛО

Года четыре назад мне впервые доверили руководить звеном на заготовке кормов. За рекой Кальджей мы косили луговые травы. Техники тогда было мало, и приходилось поэтому очень трудно.

Другое дело сейчас. В нашем совхозе имени Шихова теперь достаточно машин, чтобы вести механизированную заготовку сена и силоса. В прошлом году, например, наш механизированный отряд за световой день готовил до 42 тонн зеленой массы — более 20 тонн готового сочного корма.

Сразу сразу работали мы слаженно, но могли трудиться еще лучше. Дело в том, что было очень много всяких организационных неудач. Ведь как получалось: сегодня бригады объявляли нам, что завтра нужно выйти на дуга, а позднее выяснилось, что техника к работе не подготовлена. Как только мы вышли на косовицу, сразу же

обнаружилось, что косилка-измельчитель неисправна. Стали искать причину. Оказалось, что неисправность без помощи объединения «Сельхозтехника» устранить не сможем.

Много времени у нас уходило на ожидание перебраны через Кальджу. Придем, бывало, на берег часов в 7 утра и ждем моторную лодку. Зачастую к работе приступали в 11—12 часов дня. А ведь можно было избежать этого, создав нам элементарные условия для ночевки на дугах.

Сейчас ясно, что ошибки прошлых лет так ничему и не научили. Руководители совхоза не подумали ни об организации труда на сеноуборке, ни о бытовых условиях механизаторов, ни о снабжении сеноуборочной техники необходимыми запасными частями и ремонтными материалами.

Н. НОВОСЕЛЦЕВ,
механизатор совхоза имени Шихова Паральского района.

ЛЕКТОРУ И АГИТАТОРУ

ПОМОЖЕТ СЕРИЯ КНИЖНО-ИЛЛЮСТРАТИВНЫХ ВЫСТАВОК

Библиотека Дома политического просвещения Томского обкома КПСС оформила серию книжно-иллюстративных выставок, посвященных юбилею Советской власти. Наибольший интерес представляет иллюстративный стенд, рассказывающий об истории Томской партийной организации. Новые издания Томского университета

демонстрируются на книжной выставке «Революционное движение в Томской губернии». В малом зале можно познакомиться с проектами оформления улиц, площадей, зданий к 50-летию Октября.

В. БЕКТЕР,
зав. библиотекой Дома политического просвещения обкома КПСС.

В ПОИСКАХ ДИЕТИЧЕСКОГО ПИТАНИЯ

ЦЕЛЫЙ ДЕНЬ МОЖНО ХОДИТЬ ПО ТОМСКУ И НЕ НАЙТИ ЕГО

У человека, приехавшего в другой город, впечатление о нем складывается не только от архитектуры, исторических памятников, театра и т. д., но и от обслуживания в столовых, ресторанах. В Томске они, на мой взгляд, не украшают город.

Я совсем недавно здесь, но уже успела убедиться, что человеку, посаженному на специальную диету, жить здесь не легко. В поисках диетпитания обошла за последние три недели рестораны «Север» и «Сибирь», столовые при Доме офицеров и при ТИРЭТе, поехала в столовую № 1, в кафе от ресторана «Север».

Позавтракать вкусно можно только в последнем. Здесь всегда есть салаты, сосиски или сардельки. Большая редкость для Томска — черный кофе. А вот где пообедать?

В поисках блюд, разрешенных мне врачами, я попала в столовую «Радуга», где есть диетический стол. Простояв в длинной очереди, получила пересоленные острые щи и жесткую говядину с гарниром из перловой каши. И то, и другое ничем не отличалось от блюд, подаваемых на обычные столы.

Э Й, У Х Н Е М!

РАЗДАЕТСЯ НА ОКРАИНЕ ШЕГАРКИ

Прошел небольшой дождь, и участок дороги перед въездом в районный центр Шегарки стал непреодолимой преградой. Десятки машин остановились. Те, кто все же совершили срочные грузы, не могли ждать, двинулись вперед, но тучно: автомобили погрузились по самые фары в грязь. Дино рычаг грузозвонки, перевернулся мотоциклист. Через несколько минут сваливается на бок автобус. С трудом передвигающийся трактор пытается спасти терпящих бедствие, но и сам увязает.

Такое повторяется здесь всякий раз, как только проходит небольшой дождь. Порой задержка автомашин длится сутки. Дорога пролегает по болоту, грунт илстый. В прошлом году дорожностроительное управление, где начальником Н. Г. Мишунов, построило новое полотно дороги. Назалось бы, все будет хорошо. Но дождевыми наводнениями полотно из мерзлого и недоброкачественного грунта. Денег затрачено немало, а на дороге по-прежнему пробки.

Б. КЛИМЫЧЕВ.

НА СНИМКЕ: Вот так и «задыт» в районцентре Шегарского района. Фото автора.

«САЖАЙТЕ... ВСЕ РАВНО ПОЛОМАЕМ»

ГУБИТЕЛЕЙ ЗЕЛЕНИ — К ОТВЕТУ!

Я проживаю в доме № 4 по ул. Партизанской. Дом заселен поздней осенью в 1964 году. Хотелось, чтобы вокруг дома был садик. Зимнюю зиму в мерзлом грунте долбили лунки и сажали десятилетние деревья. Но, увы, выжить им не пришлось. Напротив дома расположено третье отделение связи, куда автотранспорт управления связи привозит почту. Шоферы, разорачивая машины, засажуют на газон и ломают деревья. Одному водителю мы сделали замечание, про-

силы побережь деревья, он ответил: «Сажайте, сажайте, все равно поломаем». Так же относится к зеленым насаждениям и отбивает всякую охоту украшать улицы работники завода «Томкабель». Жидец нашего дома т. Сушинский несколько раз вместо словесных сажал новые деревья, а т. Сидельников очень любовно ухаживал за газонами. А теперь там — мезиво грязи. Однажды весной шофер автомашин № 14-57 ТОб сломал

семятисе деревья и уехал. Мы сообщили о его поступке в ЖКО завода «Томкабель». Однако старший домуправляющий т. Шемичков и ухом не повел. Весной прошлого года мы посадили вокруг дома 64 дерева, а к весне нынешнего года от них осталось только 3. Неужели в нашем городе не найдется управы на тех, кто губит деревья и наплевательски относится к труду людей, украшающих город? **Н. ДМИТРИЕВ.** г. Томск.

Приехал человек на мотоцикле

...А ПЛОЩАДКИ ДЛЯ СТОЯНКИ НА ЗАВОДЕ НЕТ

Многие рабочие нашего завода имеют личный транспорт: велосипеды, модели, мотоциклы, мотороллеры и автомобили. Однако это приносит нам много неприятностей. Прибыв на завод, каждый из нас ломает голову, где оставить свой моoped или мотоцикл: площадки для стоянки транспорта нет. Один из нас, живущий где-

то у поселка Нового, недавно попросил у директора завода разрешение хранить мотоцикл на территории предприятия. Директор пишет начальнику охраны: «Как исключение — разрешить...». Но начальник охраны не подчинен директору — не разрешил. Я также попросил у заместителя дирек-

тора завода тов. Водопьянова такое разрешение. Также ничего не вышло. Мне думается, что подобные трудности испытывают рабочие и других предприятий. Следовательно, вопрос этот надо безотлагательно решать. **А. ВОЛКОВ,** слесарь 2-го цеха электро-механического завода.

Бессердечие

ПРЯВИЛИ К ИНВАЛИДУ

Я инвалид второй группы. Поэтому ботинки мне приходится заказывать на протезном заводе. Дважды в год я вынужден обращаться туда за помощью. В этом году отправился на завод в марте. Мне пообещали пошить ботинки к 1 мая. Прошла полоса примерок, подошла пора получить обновку. Но начальник цеха П. В. Останин страдальчески развел руками и сказал: — Забудьте 20 мая. К этому сроку ваш заказ непременно выполним.

Легко сказать «забудьте». Но я промолчал. Зашел 20 мая. Раньше первого июня не сможем, — объявили мне. Приходил я и 14 июня и 16, обращался к директору завода Т. В. Истомину, но в ответ услышал не извинения, а новый срок исполнения заказа.

Прошло три месяца, и я не уверен, что уж в четвертом-то непременно получу свой заказ. **И. АМЕРХАНОВ,** рабочий, г. Томск.

В ТЕСНОТЕ И ОБИДЕ

ЖИВЕТ НОВОЕ УЧИЛИЩЕ

В прошлом году в Коженинское открылось профессионально-техническое училище. Готовят оно электромонтеров, каменщиков, столяров-плотников, штукатуров-маляров. Здесь занимается более двухсот юношей и девушек. И всем им, к сожалению, не созданы условия для плодотворной учебы. Как на праздник шли на первую в своей жизни практику учащиеся. Будущие штукатуры Любовь Смагина и Светлана Аткина рассказывают:

— Как мы радовались! Но разочарование пришло уже на второй день. На стройке не оказалось дрانки. Направили на другой объект, но там рабочие строительств сами сидели без работы. Так и мыкаемся по объектам...

Для учебного заведения приобретено оборудование, станки и т. д. Однако на складе негде разместить. Правда, с помощью райисполкома училищу выделено помещение гаража. В нем поставили одиннадцать столярных верстаков, а ведь в группе столяров занимается тридцать человек. Это единственная мастерская для будущих строителей. Учебное заведение размещено в тесном здании. Приходится проводить занятия в две смены.

Разговор об улучшении учебно-материальной базы училища уже заходил в областном управлении профессионально-технического образования. Однако положение остается прежним. Будущим строителям не созданы элементарные условия для учебы. **Г. ВОСКРЕСЕНСКАЯ.**

Сообщения из ЦЕНТРА РУБЕЖА

Источник вдохновения

СОФИЯ, 29 июня. (ТАСС). Тезисы ЦК КПСС к 50-летию Великой Октябрьской социалистической революции изучают в партийных, общественных, молодежных и других организациях. С ними знакомят рабочие и сельские кооператоры, воины болгарской армии. Как отмечает газета «Работническо дело», этот документ «вдохновляет болгарских коммунистов и всех трудящихся на достойную встречу великой годовщины».

Газета «Народна младеж» пишет: Тезисы ЦК КПСС служат для болгарской молодежи источником ее вдохновения, труда и массовых подвигов в честь великой даты. Мы хотим быть достойными носителями революционных идей Октября, умножать социалистические завоевания нашей родины. Трудящиеся нашей страны, подчеркивает газета «Кооперативно село», гордо одобряют замечательные тезисы ЦК

КПСС. Болгарский народ был верен идеям Октября в тяжелые годы борьбы против капитализма и фашизма, он верен им и теперь, строя под знаменем Великого Октября свою новую жизнь. Октябрьское сияние охватило яркое в эти месяцы, когда страна готовилась отметить 50-летие Советской власти.

БУДАПЕШТ, 29 июня. (ТАСС). Сегодня в венгерских газетах опубликовано изложение тезисов ЦК КПСС к 50-летию Великой Октябрьской социалистической революции. Орган ВРП газета «Несбадпаш» снабжает изложением тезисов подзаголовком, которым выделяется содержание в них важнейшие положения, в частности, о всемирно-историческом значении победы Советского Союза во второй мировой войне, экономических достижениях Советского государства, многопартийном сотрудничестве социалистических стран.

Наводнение в Улан-Баторе

УЛАН-БАТОР, 29 июня. (ТАСС). В связи с проливными дождями разлилась река Тола, и один из районов города Улан-Батора оказался в полосе наводнения. Монгольскими властями принимаются меры по защите города от наводнения. Создан штаб для руководства всеми работами. Мобилизованы работники министерств, ведомств и организаций столицы, воины Народной армии и милиция. Подключены советские строительные организации с имеющейся техникой. Человеческих жертв нет. Жизнь города нормальная. Снабжение водой и электроэнергией не прекращается. Работают связь, радио, магазины, все виды транспорта.

Заявление тайландского министра

НЬЮ-ЙОРК, 29 июня. (ТАСС). Государственный секретарь США Д. Ракс встретился вчера в Вашингтоне с министром иностранных дел Таиланда Т. Команом. После встречи тайландский министр заявил, что среди других вопросов об-

суждался вопрос «о потребностях в людской силе» для войны во Вьетнаме. Коман напомнил в этой связи об обязательстве Таиланда посылать в Южный Вьетнам подразделения численностью в 3 тыс. человек.

РЕШЕНИЕ ПРАВИТЕЛЬСТВА КЕНИИ

НАИРОБИ, 29 июня. (ТАСС). Кенийское правительство объявило временного поверенного в делах ННР в Кении «персона нон гра» и предложило ему покинуть

страну. Одновременно кенийский посол в Пекине отозван в Найроби для консультации. Об этом сообщено сегодня в дневном выпуске последних известий кенийское радио.

ПРЕКРАТИТЬ БОМБАРДИРОВКИ ДРВ

ПАРИЖ, 29 июня. (ТАСС). Несмотря на яркое выражение оппозиции широким слоям мировой общественности, война во Вьетнаме не прекратилась, — говорится в распространенном здесь воззвании 13 ученых разных стран к ученым всего мира. В этом воззвании, подписанном советским академиком А. И. Опариным, лауреатом Нобелевской премии Бойд-Орром, Кроуф-Холкинсом, Паулолом, Бертрамом Раскелом, Сингом, Берналлом, а также другими видными учеными Франции, США и Индии, содержится призыв к ученым всего мира внести двоякий вклад в фонд помощи народу ДРВ — на лабораторные аппаратуры для приобретения высших учебных заведений и школ ДРВ и литературы для библиотек Ханоя.

ЛОНДОН. Студенты и преподаватели английских университетов провели демонстрацию у здания парламента, потребовав, чтобы парламент принял закон, обязывающий правительство прекратить бомбардировки ДРВ. Это уже третья демонстрация протеста против агрессии США во Вьетнаме. В здании парламента в течение проходящей сейчас в Англии «недели Вьетнама». Продолжается пикетирование официальной резиденции премьер-министра Англии на Даунинг-стрит, проводимая женскими организациями страны.

ТОКИО. Мэры 38 городов Японии решили опубликовать в июле этого года — в день 13-й годовщины подписания Женевских соглашений по Вьетнаму воззвание с призывом установить мир во Вьетнаме. Уставники совещания решили также потребовать от США немедленно прекратить бомбардировки ДРВ.

ВАШИНГТОН. Национальный председатель организации «Американцы — сторонники демократических действий» Джон Кеннет Гэлбрейт заявил здесь, что бомбардировки авиацией Соединенных Штатов территории ДРВ должны быть прекращены без всяких условий. (ТАСС).

Всеобщее осуждение

НА СЕССИИ ГЕНЕРАЛЬНОЙ АССАМБЛЕИ ООН

НЬЮ-ЙОРК, 30 июня. (Спец. корр. ТАСС). С трибуны чрезвычайной сессии Генеральной Ассамблеи ООН звучат требования о немедленном отводе войск агрессора с захваченных территорий. Обращение о том, что Израиль официально объявил об аннексии Иерусалима, вызвало в ООН бурное возмущение. Подавляющее большинство делегатов расценило эту новую провокацию как открытый вызов Организации Объединенных Наций и всему мировому обществу.

Глава делегации Саудовской Аравии заместитель министра иностранных дел Омар Саккаф решительно осудил вчерашние израильские агрессоры и их покровителей из числа западных стран. Империялистические державы, подчеркнул он, постоянно нарушали и нарушают принципы независимости и уважения суверенитета стран, на которых основана Организация Объединенных Наций. Агрессия Израиля — это только одно из звеньев в цепи агрессивных актов империализма.

Представитель Малайзии Р. Азам заявил, что его правительство рассматривало решение Совета Безопасности о прекращении огня как первый шаг, и поэтому оно в числе первых поддержало инициативу Советского правительства, потребовавшего созвать чрезвычайную сессию Генеральной Ассамблеи.

Р. Азам также потребовал безоговорочного вывода войск агрессора с линии перемирия. Он подчеркнул, что любое другое решение, не обеспечивающее немедленного прекращения израильской оккупации, означало бы поощрение агрессии.

Р. Азам заявил, что будет поддерживать проект резолюции, внесенный Югославией от имени 15 стран.

В интересах предотвращения новой вспышки войны на Ближнем Востоке израильские войска должны быть немедленно отведены с линии перемирия, заявил кипрский представитель Зенон Россидес. ООН, сказал Россидес, не вправе допустить закрепление территориальных захватов, потому что это было бы нарушением краеугольных положений Устава Организа-

ции. Представитель Кипра осудил попытки Израиля навязать арабским странам переговоры «с позиции силы» в условиях сохраняющейся оккупации территорий ОАР, Сирии и Иордании.

НЬЮ-ЙОРК, 30 июня. (Спец. корр. ТАСС). Министр иностранных дел Кувейта Сабах аль-Ахмад аль-Джабер ас-Сабах предупредил вчера, что если чрезвычайная сессия Генеральной Ассамблеи ООН не подтвердит принцип ООН, воспрещающий вооруженную агрессию, то она «широко откроет дверь для окрешения этого принципа в будущем любым государством, питающим агрессивные намерения». Глава делегации Кувейта выразил полную поддержку советскому проекту резолюции о ликвидации последствий израильской агрессии и призвал делегацию США снять свой проект резолюции.

Вывод израильских войск с захваченных территорий ОАР, Сирии и Иордании, подчеркнул он, должен быть полным, безотлагательным и безоговорочным. Только полный, немедленный и безусловный вывод израильских войск, указал он, будет соответствовать духу Устава ООН.

Министр иностранных дел Кувейта подверг резкой критике политику потворства агрессии, проводимую некоторыми западными державами, прежде всего Соединенными Штатами. Эти державы, сказал он, отвергая на словах вооруженную агрессию, отказываются применить этот принцип на практике.

Делегат Бурунди Теренс Исанизе также энергично поддержал требование о незамедлительном выводе войск агрессора с оккупированных территорий. Он обратил особое внимание на трагедию беженцев. Исанизе подчеркнул, что продолжение оккупации территории арабских государств войсками агрессора создает непреодолимые препятствия для эффективных шагов к установлению прочного мира в этом районе.

Исанизе заявил, что израильская агрессия ничем не может быть оправдана и должна быть осуждена Организацией Объединенных Наций.

Представитель Греции Алексис Ляпис выразил особое возму-

Приговор фальсификаторам выборов на Корсике

ПАРИЖ, 28 июня. Корр. ТАСС

А. Красиков передает: По сообщением из Монпелье (департамент Эро, южная Франция), местный суд вынес обвинительный приговор по делу трех чиновников городской администрации Бастии (о. Корсика), виновных в подтасовке результатов муниципальных выборов в марте 1965 года.

Генеральный секретарь мэрии Бастии О. Мариотти и два его подручных оштрафованы на 360 франков каждый за то, что они подтасовали итоги выборов в Бастии в пользу правящей партии ЮПР — ЮДТ. Представители левой оппозиции, подавшие на них в суд, добились официального признания фантов мошенничества.

Приговор суда в Монпелье вызвал живой отклик по всей стране.

Печать напоминает, что во время состоявшихся в марте этого года парламентских выборов в той же Бастии имели место бурные инциденты. В одном из избирательных округов урна с бюллетенями была выброшена в море, в другом — скандал разразился в помещении, где происходило голосование.

Объявленный избранным в Национальное собрание мэром Бастии представитель правительственной партии Жан Фаджанелли еще ждет утверждения своего депутатского мандата конституционным советом, и, как отмечает газета «Монд», его шансы сохранить свое кресло в Бурбонском дворце (резиденция Национального собрания Франции) — прим. ред.) невелики.

Численность населения США

НЬЮ-ЙОРК, 29 июня. (ТАСС).

Население США по состоянию на 1 мая 1967 года достигло 198,765,000 человек. Ожидается, что к концу нынешнего года численность населения страны составит 200 миллионов человек.

Подземный ядерный взрыв в США

ВАШИНГТОН, 30 июня. (ТАСС).

Соединенные Штаты произвели вчера подземный ядерный взрыв на испытательном полигоне в штате Невада. Об этом объявила американская комиссия по атомной энергии.

АНГЛИЯ ПОСЫЛАЕТ ВОЙСКА В АДЕН

ЛОНДОН, 29 июня. (ТАСС). 250 солдат и офицеров вылетели вчера из Англии в Аден, по при-

знанию представителя министерства обороны. Сообщая об этом, агентство Рейтер отмечает, что войска переоб-

сываются не в качестве замены, а как подкрепления и что вслед за первой сегодня последует вторая группа.

